Artur Fortuna

Zadania 2 - kombinacje, wariacje i
permutacje cz.11

Ile jest réznych ... | Na ile réznych
sposobow mozna . . .

1. ... rozsadzi¢ przy okragtym stole z k+
m miejscami k kobiet i m mezczyzn,
tak by wszystkie kobiety siedziaty obok
siebie?

2. ...rozsadzi¢ przy okragtym stole z 2n+
1 miejscami n kobiet i n mezczyzn, tak
by dwie osoby tej samej plci nie sie-
dzialy obok siebie?



. ... rozmiesci¢ m rozréznialnych listéw
w m rozréznialnych skrzynkach na li-
sty, tak aby co najmniej 2 byly puste?

. wybra¢ na wyprawe k sposrod n
rycerzy okraglego stotu, jesli nie wolno
wybraé¢ zadnych dwbch sgsiadow?

. ... rozda¢ 12 nierozréznialnych jabtek,
1 gruszke i 1 dliwke trojce dzieci, tak by
kazde dostato po przynajmniej jednym
owocu?

. ... catkowitoliczbowych nieujemnych
rozwigzan rownania 1+ o+ T3+ T4 =
12, takich, ze x1 > 11 x3 > 27

. ... rozmiesci¢ 6k 0s6b przy dwbch pro-
stokatnych stotach z ponumerowany-
mi miejscami mieszczacych odpowied-



nio 4k i 2k oséb, tak by dwie sposrod
nich, A i B, siedziaty przy wiekszym
stole, a miedzy nimi byto doktadnie k&
innych os6b?

. ...najkrotszych drég prowadzacych do
miejsca odleglego o 5 przecznic na po-
tudnie i 8 przecznic na wschod w mie-
Scie, w ktorym ulice tworzg idealnie
rowng kwadratows siatke, jesli z powo-
du upahu nie da sie i$¢ dwie przecznice
na potudnie pod rzad?



